

“让残障人群更好地融入社会”

盲人骆绍伦的十年义工之路

这两天,象山的盲人义工骆绍伦特别高兴,他所带的第三批残障学生出师了。为了帮助学生更好地融入社会,骆绍伦利用自己的一技之长悉心辅导。在他眼里,只要孩子们能自食其力,自己无论多辛苦都是值得的。

“叔叔,我能像你一样养活自己吗?”

“我想把自己的经历说给残障孩子们听,希望他们也像自己一样,通过自身努力和坚持,成为自食其力的人。”说起参与公益活动的起初,骆绍伦打开了话匣子。

今年33岁的骆绍伦是象山人,从小患有遗传性眼疾,视力仅有0.04。1998年,宁波市残联举办了首批盲人推拿技术培训班。骆绍伦报了名,半年培训期间,他刻苦学艺,之后,便成为了一名盲人推拿师。

骆绍伦说,成为盲人推拿师那年自己21岁,自食其力已经不是问题。但他心里还有一个梦想,就是帮助残障孩子掌握一技之长,承担一份社会责任。

2008年,象山县成立了“阳光家园”公益机构,收留的都是残障儿童。从此,骆绍伦就成了那里的固定义工。利用推拿店上午的空闲时间,他经常去看望孩子们,陪他们做游戏。慢慢地,骆绍伦发现,孩子们渴望学习知识的愿望远远大于玩游戏的兴趣。

“叔叔,我能像你一样养活自己吗?”每次听到残障孩子这样的问话,骆绍伦的心灵都被深深触动。此后的十多年,参与各项公益活动,特别是关注残障儿童便成为骆绍伦生活的重要部分。

“残障孩子接受培训的机会太少了”

2011年下半年,象山县培智学校成立之后,开设了社会实践兴趣班,骆绍伦担任了社团活动的课外辅导员。辅导员没有任何报酬,但骆绍伦毫不在意。之后,骆绍伦选了四名残障学生,成为了自己的第一期学员,辅导时间是两年。

“不是残障孩子们学不了,而是给他们的学习机会太少了。”骆绍伦感慨,与正常孩子相比,残障孩子接受培训的机会太少了,这一点他深有体会。

尽管用心在教,但骆绍伦感到最难的还是残障孩子的定性不足,注意力很难长时间集中。因此,除了锻炼孩子们的动手能力和持久力之外,骆绍伦还让学习优秀的孩子当小组长,鼓励孩子指导孩子,增强自我管理的自信心及能力。过去的六年时间里,骆绍伦共带了三期12名残障孩子,都已顺利完成了足疗学习,这让骆绍伦信心倍增。

“六年的课外辅导时间,说长不长,说短也不短,但骆老师没有迟到过一次。”在培智学校励校长眼里,骆绍伦是个责任心很强的人。六年来,他从没间断过一次辅导课。骆绍伦的工作地点距离学校有一个小时的路程,但每次都是挤公交车早早来到学校。

励校长说,除了给孩子们上专业课,骆老师还会讲一些趣味故事。孩子们只要几天看不到他,就会想他。一旦骆老师到了学校,孩子们就会热情地倒茶、搬凳子,就像久违的好朋友来了一样。

“我会坚持做一辈子的义工”

说起坚持了这么多年的公益之路,骆绍伦坦言,社会对于残障孩子的关心,常常会停留在节假日等特殊时段。但对于生活在封闭空间的残障孩子来说,他们更需要持久的社会关爱,义工的工作性质就是如此。

十年来,坚持公益的骆绍伦获得了不少荣誉。2016年他被评为“‘十二五’残疾人自强之星”,还当选为“象山县慈善总会义工分会2011-2016年优秀义工”;2017年,他还荣获了“第三届象山慈善奖志愿者服务奖称号”等。面对这些荣誉,骆绍伦非常谦逊地说,2011年首次被评为象山县优秀志愿者之后,走好公益之路的劲头就更足了。

“只要我还能服务残障人群,我就会坚持做一辈子的义工。”骆绍伦表示,最大的心愿就是让健全人更好地接纳残障人群,也让残障人群更好地融入社会,实现自强自立。

记者 孔玲

三改一拆 进行时



7月14日,宁波东隆钢构有限公司的违建被拆除。 记者 边城雨 摄

江北工业区上半年盘活 闲置低效厂房9万多平方米

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘鹏程 路敏艺 王艺燃) 7月14日下午3点,江北工业区组织综合执法、管委会、公安等部门对宁波东隆钢构有限公司的违建进行了强制拆除,截至昨天,拆除已接近尾声。

14日下午,记者在现场看到,此处违建大部分是钢结构建筑,数十名施工人员正在开动挖掘机进行作业,随着机器的轰鸣声,一排排房子依次倒下。

江北区行政综合执法局(城管局)工业区中队一名负责人告诉记者,本次拆除违建3万余平方米,其中有低小散企业43家,是工业区违建体量最大的违法建筑。这次强制拆除,正是为该区块二次开发做前期准备。

江北区三改一拆办王姓工作人员表示,江北工业区是江北工业经济的重心,经过十几年的快速发展,成绩显著。2016年,产值亿元以上企业已达37家,15家园区企业入选2016年度江北工业三十强,占据半壁江山,各项经济指标位居全区第一。然而,漂亮的成绩单背后,缺少发展土地资源制约着经济的进一

步发展。在此背景下,江北区委区政府提出工业区“二次开发战略”,在不增加土地面积的前提下,通过“三改一拆”等途径“腾笼换鸟”,计划用三年时间再造一个新园区,实现经济平稳、健康发展。到2020年,工业总产值翻一番,突破300亿元;财政总收入翻一番,突破25亿元;工业用地亩均税收翻一番,力争达到40万元/亩。

围绕“二次开发”的总体要求,江北工业区强化“三改一拆”手段,将整个园区划分为7个片区,重点整治低效和落后产能企业。上半年,园区完成旧厂房改建22.7万平方米,完成年任务的189%,位列全区第一,拆违4.1万平方米,完成年任务的137%,位列全区第二,两项数据均为工业区建园以来之最。

另据介绍,江北工业区还结合“剿灭劣V类水”工作,重点推进违建拆除工作,截至目前已拆除上万平方米违建,淘汰低小散企业15家。上半年通过“三改一拆”,园区合计清退“低小散”企业123家,新腾出工业厂房面积近10万平方米,盘活闲置低效厂房面积9万平方米,新建厂房面积达10.7万平方米。

建设洁美家园,共享美好生活 第三批“最洁美村庄”推选活动启动

本报讯 由市文明办、市农办、宁波日报报业集团主办的第三批宁波市“最洁美村庄”推选活动近日启动。即日起您可以通过向甬派客户端、“乡下头”微信公众平台和其他指定渠道推荐候选村庄,推荐截止时间为7月27日。

作为全市民乡品质提升的“第一场硬仗”,2015年10月份,我市启动了以“路面无垃圾、河面无漂浮物、田间无废弃物、庭院无乱堆放”为目标的农村环境卫生整治行动。为配合整治行动顺利开展,“最洁美村庄”推选活动应运而生,得到了市民群众的热烈响应,激发起广大群众对美丽宁波建设的强烈自豪感和责任感,在全市一次

次掀起乡村洁美热潮,成为我市推进美丽乡村建设的重要抓手和成果展示平台。第三批“最洁美村庄”推选活动,以“建设洁美家园 共享美好生活”为主题,旨在进一步巩固和展示农村品质提升成果,不断提高农民群众生活品质与幸福指数。

第三批“最洁美村庄”推荐村庄范围为宁波市域,已获评“最洁美村庄”的20个村与9个“最洁美示范村庄”(小路下村、谢家路村、徐福村、滕头村、湾底村、上李家村、光明村、十七房、兴畚村)不参与推选。获得第二批“最洁美村庄”提名奖的10个村庄,可自动入围今年50强候选村。